ATA 31/2017
Aos cinco dias do mês de setembro de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a trigésima primeira sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ata n° 27/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 27 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luis Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. OFICIO N° 124/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha projeto de lei 027 e 286/2017 para apreciação e votação. PROJETO DE LEI 027/2017 autoriza o poder executivo municipal a celebrar convênio com o tribunal regional eleitoral do rio grande do sul. Projeto de lei n° 28/2017 autoriza o poder executivo municipal a designar, em caráter excepcional, servidores municipais não detentores do cargo de motorista a dirigir veículos e dá outras providencias. Convite do grupo de idosos viver é legal para baile dos idosos no dia 09 de setembro na comunidade católica de padre eterno baixo. Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação – projeto de27 e 28/2017. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio:” Senhor presidente colegas vereadores, demais presentes. O projeto 27 e 28 podem entrar na ordem do dia, Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Boa noite Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia e vereadora Fabiana, visitantes secretaria da agricultura, Vice-prefeito e demais visitantes. Podem sim entrar na ordem do dia os projetos de Lei nº27 e 28/2017, Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite Senhor presidente, colegas vereadores, comunidade aqui presente. O projeto de lei 27 podem entrar na ordem do dia e que o Projeto 28/2017 eu gostaria de pedir vistas para se informar melhor sobre as questões das leis trabalhistas, muito obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes aqui presentes. O projeto de lei nº027/2017 pode entrar na ordem do dia e o Projeto de lei 028/2017 a colega pediu vistas mas eu acho que não tem problema porque a gente sempre tinha isso, isso é da justiça eleitoral, por mim pode entrar na ordem do dia, Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: Coloco na ordem do dia projetos de lei 27/2017. Passo de imediato a votação, tendo em vista que já foram emitidos pareceres pelas comissões. Coloco em discussão o projeto de lei nº 27. Alguém deseja discuti-lo. Ninguém querendo coloco em votação o projeto de lei nº 27/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto aprovado por unanimidade. Abro espaço para as explicações pessoais: Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Imprensa. Primeiramente eu queria o secretario de obras de alguns serviços um pedido e prontamente fui atendido, também como fazer alguns pedidos principalmente reforçar o pedido do colega Tarcísio o patrolamento da estrada que vai para auto do Morro dos Bugres para Boa Vista do Herval, realmente ela está precisando de melhorias também a Rua da Vila Ferraria, e a estrada que desce do auto do Morro dos Bugres até o morro dos Bugres baixo os moradores falaram comigo domingo onde tem um boieiro quebrado e no outro tem um boieiro entupido e faz um tempo que isso está assim, então isso tem que ser resolvido o quanto antes, também muita reclamação durante essa semana da estrada da Vila Ferraria que infelizmente que ficou mais uma vez ficou jogado esse 800 metros o dinheiro foi jogado fora, se não for resolvido e feito isso logo mais uma vez será perdido esse serviço que foi feito e as pessoas ligando quase que em hora em hora e cobrando e o porque não está sendo molhada a estrada essa estrada todo mundo sabe que agora nessa época temos dificuldades semana passada nós tivemos a reclamação aqui no centro por falta de água e tem alguns Bairros que nós temos esse problema também e fica inviável pegar água do poço e para molhar essa estrada enquanto falta água potável em algumas residências estamos entrando já conversamos e vamos conversar de novo com o executivo para ele tentar comprar um tanque colocar em cima de um caminhão para nós poder pegar água do rio ou água de um poço esse é o problema da Vila ferraria e não é só ali tem mis alguns lugares que é critico que poderia ser feito, outro problema grave que nós estamos tendo que agora o verão não começou ainda e os borrachudos já está tomando conta, mas pelo que eu já me informei eu tenho uma pessoa trabalhando que vai começar e começar logo a fazer o controle e colocar o IOTI porque agora já está difícil imagina na hora que o verão começar de verdade isso é insuportável o quanto antes ele começar a fazer esse trabalho tem que ser um trabalho bem feito porque se não vai dar resultado também outra coisa ontem a noite tivemos um encontro que fomos apresentados a brigada militar a onde agora nós temos 4 novos brigadianos valeu muito a luta que nós tivemos aqui os colegas vereadores o executivo a comunidade porque eu lembro quando nós tivemos a audiência publica tivemos moradores principalmente moradores da Boa Vista do Herval a Nádia a Marisa que vieram aqui porque sabia que juntos nós podia conseguir e graças a Deus e deu certo e o nosso resultado e a busca por mais motivos e hoje estamos aqui e tudo correr certo podemos até ganhar mais 2 brigadianos até o final do ano isso seria muito importante para o nosso município e também como a civil está fazendo um bom trabalho em conjunto a brigada, Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor Presidente, colegas vereadores, ilustres visitantes aqui presentes. Sobre os borrachudos, como o colega falou é preocupantes sim estamos no mês de setembro estamos quase chegando no verão e os mosquitos sempre aparecem e eu gostaria de fazer um apelo pela administração fazer um conjunto com os município vizinhos como já foi falado nesta casa não basta nós ter uma pessoa disponível no papel temos que colocar o OBI aquele veneno nos rios isso não está acontecendo ainda infelizmente esse ano não aconteceu temos que arrumar uns grupos que prega numa semana e coloca em todos os rios da cidade com a combinação do município canado do Morro Reuter, Canela, porque é uma situação muito difícil para os colonos que trabalham na roça durante a tarde lá pela 17 18 horas quase não tem sossego na roça é preocupante, sobre a estrada na Vila Ferraria eu já tinha feito um protocolo em fevereiro a onde eu coloquei o meu exemplo para nós colocar um saibro nesta estrada eu estive no município vizinho em Presidente Lucena a onde tem saibro disponível saibro moída saibro branco que da para resolver 80% da poeira eu pedi com esse protocolo só que não fui atendido até hoje e os nossos moradores da Vila Ferraria continuam na poeira por causa da saúde dos moradores eu gostaria também que colocasse uma placa da velocidade na Vila Ferraria isso ajuda bastante no primeiro momento porque eu passei hoje lá os carros andam 70, 80, 90 por hora vamos colocar uma placa de velocidade de 20, 30 por hora isso facilita muito outra coisa que eu tinha pedido já umas duas vezes nesta casa para levar brita na rua Vilibaldo Clement até hoje não fui atendido infelizmente ou felizmente consegui falar com o secretario hoje que o meu amigo de longos anos já não sei se ele estava meio esquentado mais fui muito mal atendido quando eu pedi a brita eles levaram uma brita graça nº5 que é uma brita que não pode ser colocada num Bairro principalmente numa avenida que as pessoas não tem condições de caminhar em cima dessas britas ele simplesmente estava invocado e não me respondeu  o que foi feito uma obra mal feita na administração passada eu não era prefeito eu não era secretario apenas eu vou um legislador o que está errado ali eu sei que foi feito um orçamento um planejamento que essa estrada ai ser colocado cloqueto depois das eleições os pedidos ficou nessa situação hoje uniram a água é para descer é mais auto que a estrada o nível já foi feito pensando no cloqueto não adianta julgar e cobrar do vereador e eu fiquei meio triste mas outra hora eu converso com o secretario a primeira vez que eu pedi uma coisa eu fui mal atendido eu fico muito triste pelo meu 5º mandato de vereador eu acredito que amanhã ou depois eu procuro para falar com o secretario que ele me atende melhor caso contrario eu me dirige na solicitação a pessoa não responde o serviço a onde ele esta, mas por enquanto eu não vou me manifestar muito vou esperar mais uns dias e procuro ele para conversar caso contrario ele está no serviço erado não serve é a minha obrigação de legislador do município tem que ser as pessoas certas e eu confiava nele sim mas fiquei triste pelo atendimento que ele fez hoje quanto a minha pessoa, Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Primeiramente agradecer aos visitantes que chegaram agora pouco, falar então um pouco sobre essa questão da brigada Militar que ontem a noite tivemos então esse encontro que realmente é muito importante para o município ter o retorno das pessoas o quanto isso é bom as pessoas ter paz novamente não no total mas assim no início as pessoas estão mais tranquilas vocês passam nas ruas a Brigada está fazendo o policiamento está fazendo barreira está fazendo blitz que continuem assim intensificando e façam esse trabalho cada vez melhor agradecer a civil também pelo trabalho que está fazendo e prontamente sempre dispostos e de forma geral agradecer todos que se envolveram nessa questão que a brigada Militar voltasse ao município e que tivesse esse respeito que ela merece, agradecer ao secretario de obras por alguns pedidos que foram encaminhados mas com esse tempo também essa falta de chuva não estão conseguindo fazer todas as estradas algumas em função da poeira se abre uma estrada fica realmente quase que intransitável mas os pedidos foram atendidos, hoje durante o hoje também estava passando a gentes para detectar possíveis focos da dengue mas eu acredito que precisa ser melhor identificado ele precisa usar colete ele precisa usar crachá muitas pessoas não a reconheceram teve até um caso que chamaram a Brigada militar mas as pessoas precisam estar prontamente eu indico que sejam receptivas claro que podemos hoje é muito difícil a gente confiar em qualquer pessoas mas recebam o agente ele precisa identificar os possíveis foco da dengue e assim identificar os possíveis racho que passam nas propriedades para que seja colocado OBI contra os borrachudos, também quero deixar um convite aqui domingo vamos ter uma grande festa na comunidade de Boa Vista do Herval estender o convite aos presentes aqui os seus familiares que compareçam na festa prestigiando o evento na Boa Vista do Herval, Muito obrigado”.  Vereador Diego Joel Lechner: “ Boa Noite Senhor presidente, nobres colegas, Imprensa, Vice-prefeito, secretario também estava presente e demais visitantes. Gostaria novamente replicar o pedido manutenção e limpeza da roçada na estrada que vai para Canto Becker eu já fiz um mês o protocolo na prefeitura pedi a manutenção naquela via novamente hoje a noite eu liguei para o secretario e ele prometeu  que na semana que vem será feita a manutenção dessa via ao devido a autenticação da manutenção da estrada que vai para Padre Eterno Baixo está trazendo algumas manutenção em outras vias, referente ao pedidos que havia solicitação da audiência publica o presidente está achando melhor nós esperar que vai vim o responsável da Corsan na semana que vem para se inscrever na tribuna livre e reforço mais uma vez que a população compareça para nós poder fazer os nossos questionamentos a cobrança e a prestação de serviços de melhor qualidade e digna para a população de Santa Maria do Herval, Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “ Senhor presidente, eu fui procurado no final de semana e realmente pedido da roçada a estada que vai residência de Arno Soares na Boa Vista do Herval onde realmente precisa ser feita porque o mato está entrando e invadindo a estrada não é muito mas precisa ser feita, em relação ao que o colega Plinio colocou certamente eu vou conversar com o secretario porque certamente não poderia vim uma resposta ao vereador porque independentes essa obra foi feita errada ou não o vereador é a porta voz da comunidade e deve ser atendido ou pelo menos escutado as sua reedicações porque eu sei eu senti muitas vezes na pele o que é quando a gente faz um pedido e leva esse tipo de resposta algumas vezes eu pedia para fazer tal e tal estrada e a resposta que eu ganhava tem que esperar um pouco ainda que não votaram em nós ainda eu acho que esse tipo de coisa não leva a nada desde o inicio sempre eu dizia que era contra a isso porque somos eleitos para trabalhar por todos e não por aqueles que votaram em nós e pode contar com o meu apoio Plinio e vamos conversar para tentar resolver esse problema, Muito Obrigado”. Vereador Tarcísio Schuck: “Senhor presidente, nobres colegas, visitantes, Vice-prefeito, Imprensa, Suplente Renato e demais presentes. Semana passada eu fiz o pedido da rua 4 de Outubro o Cleidir viu no final de semana realmente a estrada está em péssimas condições grande fluxo de caminhões de ônibus que passam por lá então vamos reforçar de novo o pedido e bom se fosse atendido agora, também no final de semana sábado e domingo fui procurado de um morador da Linha Marcondes falou que a estrada também está ruim e precisa ser roçado urgente, então eu faço esse pedido também, foi falado da Brigada Militar bom que veio mais brigadianos agradecer todos que se empenharam pelo esforço que conseguimos mais brigadianos para Santa Maria do Herval eu queria agradecer em especial uma pessoa um deputado estadual que se esforçou muito me ligou semana passada antes já quando começou esse baixo assinado o deputado de Dois Irmãos que se empenhou muito fez muito esforço para conseguir alguns brigadianos para Santa Maria do Herval então quero deixar registrado aqui, quero agradecer o Joãozinho do grupo da terceira idade que vai ter baile sábado um grande baile em Padre Eterno Baixo e quero agradecer a isso, Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “ Boa Noite a todos. Eu só gostaria de pedir que se fosse dado uma atenção especial para as placas que tem varias placas de sinalização no município que estão deitadas tem uma que entra ali na metalúrgica Weber que está a dias caída lá em Boa Vista do Herval a placa indicando o destino a Gramado então gostaria que nos próximos dias que a secretaria de obras fizesse uma passada pelo município porque assim acabam com a chuva e sol essas placas acabam estragando e faz falta a sinalização para as pessoas que vem no nosso município, Muito obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor presidente, colegas vereadores, visitantes já citados. Só para concluir eu gostaria como a imprensa está aqui eu faço mais um apelo para as pessoas que chamam a ambulância que muitas vezes tem trote até o ano passado foi chamado as duas horas da madrugada a ambulância que deu um acidente na divisa de Gramado e Santa Maria do Herval se deslocou a ambulância na sede o motorista uma técnica em enfermagem e não acharam até hoje esse tipo de coisas isso não pode acontecer poucas semanas atrás num dia de chuva de trade dois colegas meus receberam aqui no laboratório receberam uma ligação um acidente em padre Eterno Baixo a onde que vai para o Cirilo Dapper dois colegas meus motoristas se deslocaram técnica em enfermagem chegaram a Padre Eterno Baixo que era lá na divisa de serra grande município de gramado então eu faço esse apelo porque as pessoas não fazem isso tem o seu custo uma hora dessas uma família precisa da ambulância para salvar vidas e a ambulância está deslocada por um trote ou seja o que for isso é muito triste quando a gente tem esse tipo de pessoas na cidade gostaria muito que essas pessoas se retirassem do município e que vão morar bem longe para esse tipo de gente nós não precisamos no nosso município, Muito Obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor Presidente, colegas vereadores, ilustres visitantes. Também sobre o efetivo do policiamento a gente conseguiu agradeço pelo empenhos dos vereadores, de toda a comunidade fez presente na audiência publica como o colega falou deputados que se empenharam para isso agradecer e dizer até antes quando o colega falou que precisava uma pessoa usava um colete está até identificado até um bom sinal porque p pessoal avisa quando tem um desconhecido isso não pode parar quando tem um desconhecido ajuda muito a brigada, e como foi comentado sobre o borrachudo a secretaria até conversar com ela secretaria da saúde para ela se comunicar com outros municípios da divisa nossa do Morro Reuter, Nova Petrópolis isso realmente tem que ser feito em conjunto para resolver e não um município resolve o problema e em outros municípios que faz divisa não são compatível as larvas dos mosquitos isso é muito interessante temos que conversar com a secretaria para ela fazer isso comentário, Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Como eu já tinha falado em outro momento voltando a questão da Vila ferraria fiquem atentos a todos que fizeram promessas deputados que fizeram promessas sobre está estrada que não está sendo cumprida avaliem seus votos o ano que vem não são merecedores desse voto mais um ano que se passa mais pessoas enganadas contemplando a questão da Marcondes já foi feito um protocolo e o secretario de obras ele comentou que conforme falou o vereador Diego da demanda que estas surgindo em uma estrada eles não estão conseguindo dar conta de fazer todas elas, quero comentar também essa semana procurei a administração para falar sobre a requisição dos veículos novos algumas pessoas até questionam que está sendo gasto dinheiro mas, esse retorno dos veículos para municípios está vindo da economia das solicitações que estão sendo feitas então são valores realmente altos questão sendo economizados e estão proporcionando a requisição de veículos para que o secretario da educação consiga fazer um melhor desempenho junto ao município e fazer as solicitações das escolas e em cima disso está dando um bom resultado e agradecer em especial a Juliana Brizola Vinícius Ribeiro em função do retorno que eles nós deram na ajuda tanto na segurança como para a requisição desses veículos na economia desses recursos, Muito Obrigado”. Encerada as explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger: “ Sobre a brigada vocês sabem muito bem ontem a noite tivemos esse encontro acho que estão de parabéns o consepro que foi feito os deputados que se esforçaram em cima disso a Rosangela também a nossa Brigada se esforçou também vieram 4 novos brigadianos e a previsão para o final do ano vim mais 2 como já foi falado a ideia da prefeita de construir um prédio para a policia civil gostei da ideia quem sabe temos um terreno da brigada que é do município do lado quem sabe faz uma salinha ali do lado emenda a brigada com a policia civil fica tudo junto acho que seria interessante temos a garagem o estacionamento da obra ali da para ajeitar e fazer ali seria uma boa ideia e fica tudo mais no centro, sobre a Corsan também queria colocar falei com o gerente antes ele vai vim falar na tribuna ele e o Arberto semana que vem pessoal vamos cobrar deles a audiência vai ser feita depois mas vamos cobrar deles o que foi feito semana passada que faltou água ver com o pessoal da prefeitura a onde está o furo a prefeitura ajuda muito a Corsan dar os parabéns para a secretaria de obras Sergio pef foi ele que achou debaixo do terreno da Sicredi temos que cobrar deles e ficar em cima desse pessoal que trabalha aqui em Santa Maria do Herval, sobre os borrachudos também já foi falado com o Plínio colocou nos outros municípios Morro Reuter, Picada café, Gramado, Igrejinha, esses municípios entrar em contato Santa Maria do Herval com eles e para colocar no mesmo dia isso seria interessante não adianta nós fazer a nossa parte e os outros não fazer não resolve nada seria interessante entrar em contato com os outros municípios quem sabe eles também colocam para esse borrachudos, sobre a agente da saúde foco da dengue isso temos que divulgar no jornal isso seria interessante o pessoal fica com o pé atrás hoje em dia tem muita gente que está enganando o nosso povo seria interessante sair isso no jornal ninguém sabia que esse pessoal ia passar para fazer mas o importante seria isso também, agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 12 de agosto, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 05 dias do mês de setembro de 2017 
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